



ESCRITO PARA «LA VOZ»

La educación por el deporte

Organización deportiva podríamos llamar a la principal actividad que, en sus ocios, presenta la juventud de hoy, síntoma que muy bien puede admitirse como señal de rejuvenecimiento de la raza.

Los deportes hacen a las juventudes organizarse para la lucha, leal y amistosa, dentro de un pleno ambiente de camaradería, y forma plan en las sociedades estudiantiles y en las demás sociedades de las actividades de la vida.

Deportes activos y deportes pasivos, como la simple asistencia a su espectáculo, hacen y forman un ambiente de conocimiento en las relaciones humanas y la pasión, que no había de ser ajena en el deporte como en toda prestación que el individuo hace a la sociedad, se procura dominar y, por tanto, a adquirir el completo dominio de la personalidad.

Se asiste como espectador a cualquiera de las diversas manifestaciones en que se nos presenta la virilidad corporal y se reconoce la superioridad del adversario del deportista favorito, y en ese reconocimiento de la mayor perfección que hallamos en el vencedor hace que el espectador se eleve sobre sus pasiones. Así sucede en el arte, en la belleza, en la cultura.

La humanidad tiende siempre en sus aspiraciones a la elección de lo mejor, y es lo natural que así suceda para que haya armonía en todos los órdenes de la vida. Los ejemplos sirven generalmente para modelar las normas esenciales en que nos desenvolvemos, y en la cultura seguimos a los más selectos y en el deporte, aunque sean adversarios, tenemos que reconocer la superioridad de la ciencia y entusiasmo del vencedor.

Si la sociedad, no reconoce una superioridad en el orden de las cosas, nada se podrá adelantar en la actividad, ya que la pasión ciega, sin ser domi-

nada, nos lleva a no ver más que lo que somos cada uno en sí.

Recientemente hemos podido ver a esos miles de espectadores que con la pasión a cuestas por su equipo favorito, acudían a la bella ciudad del Turia, lo mismo de Madrid que de Barcelona. Nada más que este hecho ha de servirnos para poner en evidencia la significación influyente que hoy ejercen los deportes, y rara vez, por otras causas, a esos miles de espectadores apasionados se les hubiera hecho abandonar sus ocupaciones ordinarias. Al propio tiempo que el espectáculo deportivo se une el turismo con sus encantos nuevos, y las emociones artísticas que proporcionan no se encuentran en las mesas de un café.

Y lo mismo que en el fútbol podemos ver en los demás juegos y también por qué no? en los toros. El espectador admira en todas estas demostraciones lo mejor, lo sublime, la perfección posible. Esta es la forma educativa de una actividad aprovechada por la nueva juventud.

MARIANO CANADA

TAL DÍA COMO HOY

hace 25 años

Da a luz un niño con gran felicidad... la esposa del Secretario del Gobierno civil señor Octavio de Toledo.

Fallece a los 9 años de edad, la niña Rosario Alloza Miguel, hija del sobrestante de Obras Públicas don Narciso.

Llega a Utrillas por primera vez, la máquina del ferrocarril que lleva su nombre.

En Zaragoza se suicida de un tiro en la cabeza el teniente (E. R.) don Mariano Valero natural de Burbáguena.

Dimite la Presidencia del Congreso Romero Robledo y no le es admitida.

El lunes publicaremos:

Aspectos del paisaje aragonés

Un libro posible y necesario

ANIVERSARIO DE DATO

El tiempo, que en labor ingrata y destructora avienta cenizas, borra recuerdos y difumina caracteres, respeta tan solo, como temeroso y sobrecogido, a los grandes valores históricos, a los hombres que representan las excelencias virtuales de una época o de un pueblo.

Hoy toca a España conmemorar un aniversario, triste como todas las efemérides luctuosas, pero glorioso como el de todos los mártires.

Eduardo Dato, gobernante, estadista, jurista, prócer y patriota, fué, por encima de todo, mártir, y como tal, su nombre ilustre sale de la mediocridad ambiente para entrar en la región serena de la inmortalidad.

Dato entregó su vida, consciente y tranquilo, con la fé del iluminado y el valor estóico de quien cumple altísimos y providenciales deberes.

Por la patria, por la ley, por la paz social, por la institución que juró defender, entregó su espíritu a Dios, y su existencia a España.

Hombre de férrea voluntad, aunque con aquella envoltura que alguna vez le hizo aparecer débil, ni fué por todos comprendido, ni mucho menos admirado, como debía.

Cayó bajo el plomo homicida, y España no acertó a darse cuenta de la calidad y magnitud del hijo que perdía. Algún día, lo proclamará la historia, que tarde o temprano, hace justicia.

Nosotros, que no reverenciamos falsos ídolos, nos inclinamos respetuosamente, como españoles, ante su memoria y pedimos a Dios, por su alma y por su ejemplo.

Sección Religiosa

Los seis últimos Papas

Seis Pontífices, en el transcurso de una sola existencia, cuando entre ellos se encuentran dos largos pontificados, como los de Pío IX y León XIII, constituyen en este caso un record de excepción.

La marquesa Casali del Drago, que vivía en Roma, era una de las pocas supervivientes de aquella vieja generación romana que había podido asistir cerca del solio pontificio a todas las transformaciones históricas de la vida papal e italiana.

Recuerdo—decía la marquesa—haber visto por primera vez a Gregorio XVI en una visita que hizo el Pontífice al monasterio de Tor, en epezzia; al papa Mastai Pío IX, en la toma de posesión del solio pontificio, en noviembre de 1846, en la basílica de San Juan; a León XIII, descarnado, pero de ojos centelleantes, de ánimo dominante e inteligencia excepcional; a Pío X que me recibió en pie, evitándome la genuflexión; a Benedicto XV, que, en ocasiones, pasaba las cuentas del Rosario para impetrar de la Santísima Virgen el fin de la guerra, y, por fin, Pío XI, que apenas elegido, al bendecir al pueblo romano y a la cristiandad, me hizo la misma impresión que Pío IX.

El nuevo museo Franciscano en Asís

El reverendo Padre Merchor de Benisa, general de la Orden de Frailes Menores Capuchinos, acaba de inaugurar en Italia y en pre-

sencia de numerosos y distinguidos invitados, el interesantísimo Museo de documentación artística Franciscana, instalado en el local adquirido para este objeto, junto a la nueva residencia de capuchinos en Asís.

Después de la bendición del local, el Padre Fredogando de Ambers, archivero de la Orden, expuso la historia del Museo, desde que el padre Luis Antonio de Porreteruy comenzó a trabajar en Marsella hasta el traslado a la Curia general de la Orden en Roma, en 1912, y ahora, finalmente, a Asís.

Para formarse alguna idea del Museo basta decir que consta de cerca de 20.000 objetos, todos ellos documentos, y fuentes monumentales de la historia de San Francisco y de su Orden, y que resume y evoca siete siglos de apostolado y de santidad.

VIVERO DE CHOPOS canadienses y lombardos

Plantones de 2 a 2 y medio metros a 30 céntimos unidad. De 2 y medio a 3, a 35 céntimos. De 3 en adelante, a 40 céntimos. Estos precios se entienden incluidos embalaje y puestos en Estación Teruel.

CARLOS GUADARRAMA CUESTA DE LA CERA TERUEL

Teléfono de «La Voz» 123

DE LA CIUDAD DE LA GRACIA

Por la Capa española

(De nuestro redactor-corresponsal, señor Ostalé-Tudela)

Sevilla ha celebrado el segundo acto en honor de la capa española, la prenda airosa hombruna, y casi desterrada por el uso de la antipática, absurda, económica y extranjera «trinchera». La primera manifestación fué una exposición de la capa organizada por un popular diario local y la segunda, la celebrada anoche, consistió en una exhibición, organizada por la Comisión de Los amigos de la capa, que con el permiso del señor Montilla, actualmente gobernador interino, recorrió varias calles, partiendo de la plaza de San Fernando y terminando en la Alameda de Hércules.

La noche, quiso asociarse al acto, y en vez de una de esas noches sevillanas, de primavera eterna, se disfrutó de ese fresco húmedo que justificaban el empleo de la capa y el embosarse bien en ella.

En la plaza nueva o de San Fernando, empezaron a congregarse cientos de hombres que acudían envueltos en sus capas negras, azules, verdosas o de color de tabaco; con esa gracia española a inimitable, toda vigor y fuerza varonil, capas modestas, de clase trabajadora; capas con bordados primorosos, de los mozos de tronío; capas que se ceñían a cuerpos gitanos; las de vueltas sencillas de lana; las de bandas de terciopelo y hasta unas capas mistificadas con las vueltas de raso blanco, muy teatrales, pertenecientes a personajes que desean imitar la opereta barata y otras capas cerradas por el cuello, en que se adivina fueron trazadas por un innovador de modas de la pantalla, para uno de estos héroes que hacen suspirar a las niñas amigas de las sesiones cinematográficas.

Todos reunidos, emprendieron la marcha, sin gritos, confundidos, el alto personaje con el obreiro, la personalidad literaria, con el dependiente. Sobre las cabezas, las mascotas. En alguna se contemplaba un sombrero ancho.

Su paso por la calle de las Sierpes, hizo conmovér a los que escuchaban las orquestas de los cafés y se agolparon cabezas tras los cristales de cervicerías y sociedades.

La manifestación fué silenciosa, por esto fué solemne.

Los hombres sevillanos, al envolverse en la capa desterrada, sintieron una enorme emoción. Para muchos, ya viejos, fué el recuerdo de otros tiempos en que a la misma hora se embosaban para ir a rezar el rosario de sus quereres ante la Virgencita que esperaba en una reja; para otros era el recuerdo de fechas memo-

rables, en que la verdad lucía más espléndidamente que ahora.

Desfilaban lentamente, y se les veía abstraídos. No pensaban en lo que hacían, sus recuerdos estaban en los tiempos pasados, era el corazón que les hablaba.

Y los que presenciamos el desfile, adivinamos un mejor porvenir. De una vez debemos volver a lo nuestro. La capa es la tradición, es la prenda del hombre y en la que cabe toda la riqueza, toda la verdad. Es España.

La trinchera, no cabe más que un corte en serie y una venta igualmente en serie. Es el mundo moderno, que nos uniforma, que nos quiere convertir en máquinas.

La trinchera, nacida en la guerra mundial, fué lanzada al mundo por esos traficantes que nacieron en esa misma matanza estúpida y acogida con regocijo por un ser nuevo el «pollo peras». Esto la hace abominable.

Al contemplar a los sevillanos desfilando con sus capas, pensamos que el lograr desterrar las sucias trincheras no es tan difícil y sería el principio de empezar a mandar los niños fruta.

La exhibición fué un éxito. Cerca de mí, escuché estas frases.

—¡Cuántas capas!

Digo, y ¡llas que están empeñadas!

Sevilla 3 Marzo 1929.

EDICTO

Don Inocencio Guardo Fernandez, Juez de Primera Instancia de Teruel y su partido.

Por el presente edicto hace saber: Que en los días ocho y nueve de Marzo venidero, y hora de las once, en el local donde se halla instalado este Juzgado, calle de los Amantes, edificio de la Casa Consistorial, tendrá lugar el pago del cinco por ciento del dividendo de sus créditos a los acreedores de la quiebra de la Sociedad Mercantil regular colectiva «Hijos de B. Sanz».

Y cita a los aludidos interesados, con objeto de que puedan concurrir por sí, o mediante sus apoderados o representantes, a la manera como lo realizaron en lo autos de referencia, al efecto de percibir lo que respectivamente les corresponda.

Dado en Teruel a veintitres de Febrero de mil novecientos veintinueve. — Inocencio Guardo. — Ante mí, Ldo. Miguel Alvarez.

Grandes novedades en sastrería y sombrerería. David Martín, Carlos Castel, núm. 38.

GARAGE ARAGON

— TERUEL —

Nuevo servicio de alquiler

0'40 cts. kilómetro

Infanta Isabel. Teléfono n.º 107

CHOCOLATES y CAFES

Andrés Pescador

Elaboración esmerada

Tueste diario

San Juan, núm. 48

REUMA

SE VERÁ LIBRE DE TAN PENOSA ENFERMEDAD. CON UN SOLO FRASCO DEL ACREDITADO

ANTIRREUMÁTICO SÁINZ

PREPARACIÓN CIENTÍFICA Y DE POSITIVOS RESULTADOS QUE CALMA SIEMPRE A LA PRIMERA FRICCIÓN!!

Depósito en Teruel: Farmacia de D. MARIANO JIMÉNEZ BAYO, Pozo. 10

Registro de Sanidad núm. 10.024 - Precio 5'50 ptas. - Al por mayor: E. SÁINZ, Salvacañete (Cuenca)

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Ha regresado de Valencia, don Restituto García.

Para Madrid, han salido los sacerdotes don Antonio Alamán y don Manuel Martín Hinojosa, y el joven don Antonio López, miembros de la Juventud Católica de esta capital, para asistir a una reunión general, que va a celebrarse en Madrid.

De Castellón ha regresado el médico de esa localidad, don Eugenio Torres, acompañado de su distinguida esposa.

Para Madrid, ha salido el ingeniero don Walter Mac Lellán.

Los mejores trajes para la presente temporada, en Casa de David Martín.

Regresó de Valencia, la distinguida señora de Ferrán (Don Natalio) acompañada de su bella hija Rosita, y una prima de esta, Maruja Ferrán, encantadora señorita murciana.

En el rápido de hoy salió para Madrid, nuestro particular amigo el inspector de la casa Ajuria, don José Goya Larrea.

Llegó de Valencia, don Ricardo Gómez.

ENFERMOS

Encuétrase enfermo, el concejal de este Ayuntamiento don Máximo Lario, cuyo restablecimiento deseamos.

VARIAS

Nuestro brillante colaborador don Miguel F. Ibáñez, maestro nacional de El Río (Logroño), ha sido destinado a petición propia para hacerse cargo de la escuela de niños de Odón.

Felicitemos al señor Ibáñez por ver realizados sus deseos.

La fiesta de ayer

Santo Tomás de Aquino

Ayer festividad de Santo Tomás de Aquino, tuvo lugar, en la Iglesia del Seminario, a las once de la mañana, una solemnísimas misa cantada en la que ofició don Salustiano Sánchez.

El panegírico estuvo a cargo del párroco de La Merced, don Bienvenido Mínguez, quien con cálidas frases ensalzó la vida del Santo con la elocuencia que le caracteriza.

A la misa asistieron gran número de estudiantes y demás fieles.

Por la tarde, como es costumbre, los estudiantes salieron al campo a merendar y con el propósito de divertirse.

Hasta el año que viene.

Instrucción Pública

En virtud de permuta, han sido nombrados maestros de los Olmos (Teruel) y Novillas (Zaragoza) don Lucio Palvar y don Pedro C. Martín Zorraquino, respectivamente.

A doña Ramona Salesa Marqués, maestra propietaria de Peralejos, le ha sido concedida a su instancia la excedencia ilimitada.

Cesó en la escuela de Cosa el maestro interino don Francisco García Sebastián.

A don Rafael Bea, maestro interino de Cretas, le ha sido admitida la renuncia del cargo por enfermedad.

EL AGUILA

Fábrica Modelo de Cerveza y Hielo - MADRID -

Depósito para la provincia de Teruel

Emiliano P. Pérez Buisán

Gacetillas

Según datos facilitados en el Instituto Meteorológico, la temperatura máxima de ayer fué de 10'3 la mínima de hoy 1'3.

OPOSITORES.-Se dan lecciones prácticas de mecanografía. Informes en esta Administración.

Se nos suplica la publicación de la siguiente noticia:

Nuevas adhesiones a la Sociedad de Socorros Mutuos «Nueva Unión Jornalera».

Don José María Valdemoro; don T. M. y don Manuel Garzarán Galve.

Siguen recibiendo altas de socios protectores en la librería de dos Luis Villanueva.

PÉRDIDA de unas llaves. Se ruega a la persona que las haya encontrado las entregue en esta Administración.

SE VENDE

en Camarena una fábrica de producción de energía eléctrica con cuanto constituye la industria.

Para tratar dirigirse a Daniel Mínguez en dicho pueblo.

Vea V. nuestra información de 4.ª página.

SABAÑONES

Con el tópic J. SORIANO, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia.

DEPOSITO Y VENTA:

Farmacia de D. Mariano Jiménez Bayo

CALLE DEL POZO, NÚM. 8 - TERUEL

NOTA OFICIOSA

Real orden relativa a la aportación de los funcionarios del Estado para el monumento a S. M. la Reina doña María Cristina.

«En pocas ocasiones como al ocurrir, en fecha reciente, el fallecimiento de S. M. la Reina doña María Cristina (q. G. h.) se ha manifestado el dolor popular de manera tan espontánea y sincera, teniendo los lutos oficiales no sólo la significación solemne debida a la egregia señora, sino el íntimo y cordial sentido de un profundo pesar por su inesperada muerte, que comparte con el Rey y con el Gobierno, unánime, la nación entera, sentimiento que en todo honrado pecho español responde a la admirativa convicción de las virtudes y de las raras y excelsas cualidades que embellecieron, ennobleciéndola, la vida toda austera, abnegación y entereza de aquella buena Reina y santa madre, a la que es justo, y es obligado, que el pueblo, sin distinción de clases sociales, rinda perdurable homenaje, elevando a su memoria el monumento que merece y que muestre a las generaciones venideras, ejemplarmente, cómo la actual práctica la alta virtud de la gratitud.»

A este homenaje, no ya por obligación, sino con el más cariñoso agrado, han de sumarse, de seguro, con las demás clases sociales, los funcionarios públicos, con su voluntaria aportación; y a fin de señalar una pauta que sirva a todos de norma para la cuantía de donativos y que facilite a la vez, su recaudación, el Gobierno de S. M. se ha servido disponer que, salvo a aquellos funcionarios que manifiesten expresamente su deseo en contrario, se les descuenten de sus haberes el 1 de Abril próximo una cantidad equivalente al 1 por 100 de su sueldo mensual en concepto de contribución para el indicado objeto. - Dios guarde a V. E. muchos años. - Madrid, 5 de Marzo de 1929.

«El Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros que ayer fué firmado por S. M. y que hoy aparecerá en la «Gaceta», relativo a la regulación de contratos y régimen de trabajo en las obras públicas, tiene verdadera importancia y tiende, en primer término, a asegurar a los obreros el mantenimiento de las condiciones en que fueron contratados, principalmente en cuanto al jornal, aunque el exceso de oferta de mano de obra, algunas veces no nacional, pudiera incitar a los contratistas a lograrla más barata. Recíprocamente, los obreros vienen obligados a dar cumplimiento a los contratos que pacten, aunque la escasez de trabajadores despertara en ellos la ambición de mejorar sus sueldos.»

Esta nueva intervención del Gobierno en asuntos de esta naturaleza ratifica y afirma su criterio, condensando en los siguientes principios: Contratos de trabajo, especificando duración y retribución normal de la jornada, con previsión de sus alteraciones locales. Organización racional y rendimiento máximo de los equipos y de los obreros sueltos. Tribunales paritarios y superiores para dirimir diferencias surgidas de la interpretación de los contratos de trabajo. Leyes sociales previsoras de accidentes, vejez y paro forzoso, y principalmente creación de un espíritu cordial y comprensivo en patronos y obreros que garantice la contribución eficaz de dos sectores tan importantes para el orden y prosperidad de la patria.

Por cierto que procede aclarar respecto a este asunto una rectificación, que también hará la «Gaceta», donde por error ha aparecido el 10 por 100 de las fianzas como penalidad correspondiente a cada día de retraso en la presentación de documentos que en el Real decreto se prescribe, habiéndose querido señalar solo el 1 por 100, que se juzga sanción bastante para estimular el cumplimiento de lo mandado.

«Pesa a las prudentes advertencias y aclaraciones del Gobierno, persiste la infundada y artificial agitación que alguien se ha propuesto llevar al ánimo de los estudiantes, que al parecer, aunque sólo sea en parte, se proponen no entrar en clase a partir de mañana; provocando los alborotos y ejerciendo las coacciones que eran de rigor en estos casos. Pues bien: el Gobierno, aparte de las medidas de orden público que corresponda tomar a las autoridades competentes, ha resuelto que los estudiantes que falten a sus clases injustificadamente pierdan la matrícula, que sólo podrán renovar mediante nuevo pago de derechos, y si persistieran en tal actitud perderían definitivamente el curso.»

Por otra parte, se ha dispuesto la detención de un estudiante ya veterano por la prolongación indefinida de sus estudios, bien caracterizado de agitador y cabecilla, el señor Sbert, que queda de hecho excluido definitivamente de poder figurar en ningún centro docente del Estado y de adquirir título ni empleo oficial de ninguna clase.»

(De inserción obligatoria; con arreglo al real decreto de 3 del pasado Febrero).

Salve usted sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembara de sus impurezas le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 enfermos

de todas edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y los presbítos recobran la vista normal; la contivitis; la blefaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos de usted no son perdidos, sépalo usted bien para los síntomas inquietantes que usted siente, el IRIDAL, le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Cataluña, 122.-Barcelona.

LA VOZ DE TERUEL

es el periódico local que en menos tiempo ha logrado el mayor número de lectores.

Es el periódico de mejor información.

Es el preferido de los anunciantes, por su gran circulación en la provincia y en la región.

Es el que leen todas las clases sociales.

Es el constante defensor de todo interés y progreso provincial.

Servicio telegráfico.

Extensas conferencias telefónicas.

Corresponsales en toda la región.

Anuncie usted en LA VOZ

MARMOLES PLASTICOS TRABAJOS DE ARTE LAPIDAS - PANTEONES FRANCISCO FERRANDO

Estudio y Talleres: Jesús, 62.-VALENCIA

Cera EL CUCO

PARA SUELOS Y MUEBLES ES LA CERA QUE MAS BRILLA

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

SANTIAGO ANDRÉS

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

Santoral y Cultos

Día 9, sábado.-Ayuno.-Santos, Francisca, viuda; Catalina de Boloña, vírgen; Cirton y Cándido, mártires.

La misa y oficio divino son de Santa Francisca, con rito doble y color blanco.

Cultos.-Cuarenta horas. San Martín, misa cantada por la mañana. Exposición de S. D. M. de cuatro a seis.

San Martín.-Novena al excelso patriarca San José. A las cinco, novena, cánticos, salve, reserva y bendición.

Adoración nocturna.-San Martín. Vigilia ordinaria del turno 2.º Corazón de María, a las diez de la noche, da principio la vigilia, a las nueve y media, Junta del turno.

S. I. Catedral.-A las ocho y media; misa cantada en honor de nuestra señora de los Desamparados en su altar.

Santa Clara.-Visita a nuestra señora del Sagrado Corazón de Jesús en su altar, santo rosario, lectura y coronilla. al toque de oraciones.

Día 10, domingo IV de Cuaresma.- Santos, Cayo, Alejandro, Víctor y Dionisio, mártires.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble y color morado.

Cultos.-Continúan los de Cuarenta horas, novena a San José y Santo Rosario.

S. I. Catedral.-Misa solemne al terminar el rezo de Coro.

Santa Teresa.- Archicofradía de nuestra señora del Carmen. Comunion por la mañana, de los Terciarios Carmelitas. A las cinco de la tarde, el ejercicio, con exposición de S. D. M. y procesión.

Siete domingos de San José.-Santa Teresa, a las ocho y San Francisco a las ocho y media.

S. I. Catedral.-A las seis de la tarde, ejercicio cuaresmal, con sermón.

Día 10, lunes.- Santos, Eutimio, obispo; Cándido, Gorgonio y Firmo, mártires.

Cultos.-Continúan los de Cuarenta horas y mes de San José.

Lea usted "LA VOZ"

LARIOS y CIA COÑAC "PRINCIPE" MALAGA

Pozos artesianos

Eduardo Ruiz, constructor

Potentes y modernas máquinas rotativas para exploración de minerales y construcción de pozos artesianos. Reconocimientos de terrenos. Consultas y presupuestos gratis.

OFICINAS Primado Reig, 19, principal; teléfono 12.868. Valencia

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Servicio combinado con «La Voz Valenciana» Conferencia 5 tarde

«La Epoca» y los partidos políticos

«La Epoca» publica un nuevo artículo sobre actualidad política, y en él insiste en sus puntos de vista sobre la conveniencia de los partidos políticos.

Entre otras cosas dice: «Sin Cánovas y Sagasta, cuyos partidos salvaron la monarquía, que entonces equivalía a salvar a España, sólo Dios sabe cuál hubiera sido el destino de nuestro país.

Los partidos políticos que produjeron hombres como Cánovas, Sagasta, Canalejas, Maura y Dato, de los que tres ofrendaron su vida en holocausto del orden, no merecen agravios ni desdenes».

Un obsequio

Málaga.—Ayer tarde, en la finca que en esta ciudad poseen los marqueses de Urquijo se celebró una simpática fiesta.

Esta tuvo lugar en obsequio de los niños que componen la Colonia Escolar madrileña, que se encuentra en dicha ciudad.

En ella se repartieron numerosos objetos como premio a la aplicación.

Fallecimiento del conde de Grove

Ayer tarde, cerca de las siete y media, se agravó el conde de Grove, hasta el punto de alarmar a sus familiares, que llamaron urgentemente al médico de cabecera quien, al reconocerlo, ordenó se le aplicasen balones de oxígeno.

De poco sirvió el remedio. Poco después de las dos de la madrugada falleció víctima de un ataque de asistolia.

Esta mañana, las listas colocadas a la puerta del ilustre aristócrata se han cubierto rápidamente de firmas.

CONSEJO

En las últimas horas de la tarde, se celebrará Consejo de Ministros.

Dos dictámenes

En los próximos plenos de la Asamblea, se dará cuenta de dos dictámenes sobre pensiones a las viudas de militares.

EL TIEMPO

El tiempo en España, sigue variable; el Instituto meteorológico, ha señalado hoy, la existencia de ligeras perturbaciones atmosféricas en el Atlántico, lo que ha dado por resultado bastantes nebulosidades y principio de lluvia.

La temperatura máxima, de ayer en España, fué de 24 grados sobre cero en Sevilla y la mínima de 2 grados en Soria.

El tiempo probable es como sigue: Cantabria, Galicia y Centro, vientos flojos, Sur; vientos moderados, y Cataluña y Levante, buen tiempo.

La escuadra inglesa

Palma de Mallorca.—Esta mañana llegó a esta ciudad una división de la escuadra inglesa.

El almirante jefe de la misma, cumplimentó a las autoridades, devolviéndoles, la visita al almirante inglés, por la tarde del mismo día.

Huesped ilustre

Segovia.—Pasó el día de ayer en esta capital, el príncipe Jorge de Segovia, acompañado de un catedrático de aquella universidad.

Visitó los monumentos artísticos de aquella población en unión del gobernador civil de dicha ciudad y del Abogado regio de Bellas Artes de Segovia.

Que prepare la maleta

Justo Ayarzal, de San Sebastián, ha recibido una carta de su amigo Paulino Uzcudun, diciéndole, que para el mes de Junio prepare la maleta si quiere verle disputarse el campeonato del mundo.

Ya pagó

Sevilla.—Hoy ha sido hecha efectiva la multa de 50.000 pesetas que el Gobierno impuso a don Tomás Ibarra por propalar noticias políticas notoriamente falsas.

Acuerdos plausibles

Alicante.—En sesión extraordinaria el Ayuntamiento acordó dar el nombre de la Reina María Cristina a una de las principales calles de la población, y a otra el nombre del maestro Caballero.

De la boda de una infanta

La boda de la infanta doña Isabel Alfonso con el conde de Zamowsky se verificará, como ya se sabe, el sábado, día 9, a las once de la mañana, en la capilla de Palacio, dentro de la mayor intimidad a causa de la muerte doña María Cristina.

Bendecirá la unión el cardenal primado, doctor Segura, pues el cardenal Illundain, que era el designado, se halla enfermo.

Banco de España

Negociación de 300 millones de pesetas de Deuda Ferroviaria amortizable del Estado

Conforme a lo dispuesto en el Real Decreto fecha 20 del actual, el Banco de España abrirá suscripción pública para la negociación de Deuda Ferroviaria amortizable del Estado, al 4 y medio por 100, por la suma de 300 millones de pesetas.

La Deuda que se emite se amortizará en 45 años, por sorteos trimestrales; tendrá el interés del 4 y medio por 100 anual y estará dividida en las siguientes series:

- Serie A, de 500 pesetas nominales.
- » B, de 5.000 » »
- » C, de 25.000 » »

Los títulos devengarán intereses desde 1.º de Enero del corriente año y se abonarán por trimestres vencidos, en 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre de cada año.

Estos valores, como toda la Deuda Ferroviaria amortizable del Estado, tendrán todos los privilegios de las demás Deudas del mismo Estado y sus garantías generales, y además las especiales siguientes:

- a) Consignación anual que el Gobierno incluirá en los Presupuestos generales del Estado, para atender a cuantías obligaciones emanen del nuevo régimen ferroviario.
- b) Cuanto corresponda percibir al Estado, en concepto de devolución de los anticipos hechos a las Compañías.
- c) Participación que corresponda al capital del Estado en los productos de la explotación de las líneas.
- d) Aumentos anuales que resulten en los impuestos del Tesoro sobre viajeros y mercancías en general, al compararlos, por Empresas, con los obtenidos por los mismos conceptos en el año 1923.
- e) Todos cuantos beneficios se obtengan por el Estado del arrendamiento y explotación de los ferrocarriles.

Esta Deuda disfrutará además de los siguientes privilegios:

- a) Estará exenta de la contribución de las utilidades sobre la riqueza mobiliaria.
- b) Será admitida a cotización en las Bolsas como efectos públicos.
- c) Será admitida por el Banco de España en garantía de créditos o en pignoración, por el noventa por ciento de su valor efectivo.
- d) Será admitida, por su valor nominal, en los fianzamientos para servicios al Estado; y en todas las adjudicaciones de obras que se hagan por el Consejo Superior de Ferrocarriles, será obligatorio constituir por lo menos el 50 por 100 de las fianzas con Deuda especial Ferroviaria.

El tipo de emisión de esta Deuda será el de 94 por 100; quedando a beneficio de los suscriptores la parte corrida del cupón trimestral correspondiente al vencimiento de 1.º de Abril próximo.

Los sorteos para la amortización se celebrarán con un mes de anticipación a la fecha de cada vencimiento trimestral de los cupones, y se ajustarán al cuadro de amortización que se confeccionará oportunamente. El primer sorteo tendrá lugar el día 1.º de Marzo de 1934.

El Gobierno se reserva el derecho de anticipar la amortización, bien por su propia iniciativa o a propuesta del Consejo Superior de Ferrocarriles.

El Banco de España tendrá a su cargo el servicio de pago de intereses y de amortización, en Madrid o en sus Sucursales, a voluntad de los tenedores, a cuyo efecto la Caja Ferroviaria proveerá al Establecimiento de la cantidad necesaria para satisfacer el importe de los intereses y amortización en cada vencimiento.

La suscripción se verificará, en las Oficinas del Banco y en las Sucursales de la Península y Baleares, el día 11 de Marzo próximo, desde las 10 de la mañana hasta las 4 de la tarde; y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 300 millones de pesetas, importe de la negociación, se verificará el prorrateo con arreglo a las bases siguientes:

- a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor que le corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de títulos que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.
- b) No obstante esto, las suscripciones hechas por una misma persona o entidad que no excedan en conjunto de 5.000 pesetas, serán excluidas del prorrateo; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscripta. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más que una suscripción a favor de un solo titular y que, por consiguiente, serán acumuladas y consideradas como a nombre de una sola persona, todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad, si por virtud del mismo prorrateo no le correspondiera una adjudicación superior a 5.000 pesetas.
- c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte del prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y por tanto, solo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.
- d) El sobrante de títulos que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije el Consejo superior de Ferrocarriles.

Al hacerse la negociación, los suscriptores entregarán en metálico la totalidad del importe de aquella; recibiendo del Banco un resguardo talonario que será canjeado por el de la adjudicación que se efectúe, el que a su vez lo será por las carpetas provisionales y éstas, en su día, por los títulos definitivos. El resguardo talonario será admitido desde luego por el Banco en garantía de operaciones, por el 90 por 100 de su valor efectivo.

Las suscripciones se realizarán por medio de Agente de Cambio y Bolsa o de Corredor de Comercio, en las plazas donde no hubiere Agentes; abonándose por cuenta del Consejo Superior de Ferrocarriles, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que intervengan, al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje.

Teruel 27 de Febrero de 1929.—El Secretario, José Pérez Gutiérrez.

Después del enlace y por permiso especial del Papa se celebrará una misa de velatorio en la que pronunciará una plática.

Para asistir a la boda llegarán a Madrid, desde Sevilla, el alcalde de la ciudad y un representante de Maestranza.

Hoy llegaron para asistir a dicha boda, el infante don Carlos, padre de la desposada, acompañado de sus hijos.

El tráfico con menores

Medina del Campo.—Llegaron el Fiscal señor Pérez Moro y el teniente Fiscal señor Carranza para, en unión del Jefe de Instrucción, poner en claro del reclutamiento de menores, que parece ser tiene ramificaciones en muchas poblaciones.

Hasta ahora se desconoce el alcance que puede tener, por guardar el Juzgado especial gran reserva, pero no se ignora que a los niños se les pagaba poco y se quebrantaba mucho el estado de salud de las pobres criaturas.

¿Es valenciana o alicantina?

Alicante.—Los periódicos locales afirman que la señorita España, Pepita Samper, es alicantina habiendo nacido en Villena.

Tal información no se ha confirmado todavía.

Ante el match España-Portugal

Un periódico de Madrid publica una entrevista celebrada por su correspondiente en Lisboa con el portero del equipo de fútbol portugués Roquette.

Este ha dicho que tiene plena confianza en la victoria de su equipo sobre el español.

—No sé—agregó—cómo estará formado el equipo español; sólo sabemos que faltan Píera, Samitier, Gamborena y Carmelo, cuyos nombres y gran juego pesan mucho, por bajos que estén.

El equipo portugués estará formado así:

Roquette; Albes, Pino, Figuerido, Augusto, Silva, Teixeira, Raul (Jorge), Vademar, Víctor Silva, Pepe Ramos y Alfredo Ramos.

BARCELONA

PERIODISTA ENFERMO

Se encuentra gravemente enfermo de bronconeumonía el periodista valenciano Alfredo Pallardó, actualmente director del periódico «Las Noticias».

EL REAL POLO A VALENCIA

Mañanasaldrán para Valencia los jugadores que forman el equipo del Real Polo Hockey Club, para disputar con el Valencia H. C. la semifinal del campeonato de España.

PARTIDO DE FOOTBALL

Se ha jugado un partido entre el Español y el equipo de la escuadra inglesa.

Venció el Español por cuatro a tres.

MEJICO

GANA EL GOBIERNO

Jalapa, capital de Veracruz, ha caído en poder de las fuerzas federales:

Puede darse por terminada la revolución, o al menos vencida.

El general Ramos, tiene orden de ejecutar a los jefes rebeldes que caigan en su poder.

Extranjero

¿SERA VERDAD?

Berlín.—Una mujer de Demmin, en Prusia, ha dado a luz, por cuarta vez, cuatro niños. Actualmente es madre de 18 hijos; diez varones y ocho hembras, a pesar de que sólo tiene veintiocho años de edad.

PAULINO ES EL MEJOR BOXEADOR

Dicen de Nueva York, que Larquín, considerado como uno de los más conocidos del boxeo y de los boxeadores y que no faltó al gran combate último en Madison Square Garden, opina que Uzcudun es el mejor peso pesado que en la actualidad existe en los Estados Unidos.

Sin embargo, espera que el alemán Schmeling, que cuenta con dos excelentes «managers» Mac Carney y Jacobs, será considerado en breve como el mejor boxeador que llegará a ser el campeón del mundo.

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.

ENCONTRARA USTED

una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres tipográficos de La Voz de Teruel

Para sombreros y gorras última novedad, David Martín, Carlos Castel, 38

Este número ha sido sometido a la previa censura

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS

Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias

Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»

Ovalo. núm. 8. TERUEL.

Lea usted «La Voz»

SE VENDEN CERDOS

chatos, legítimos de Vitoria, en el criadero de

S. ASENSIO JORDAN

Carretera de Cuenca.—TERUEL

TAURINAS

Catalanas

El día 10 habrá en Barcelona una bonita corrida, en la que Chicuelo, Marcial y Gitanillo de Triana matarán seis toros del marqués de Villamarta.

El 25 hará su presentación ante el público catalán el ex futbolista Paco Recio.

El día de San José, Pepe Iglesias, Ricardo González y Chalmeta, novillero catalán, despacharán seis de Veragua, hoy de Martín Alonso.

Corridos contratados por Nicanor Villalta

Nuestro paisano, el gran mulero Nicanor Villalta, tiene contratadas hasta la fecha las siguientes corridas para la presente temporada:

Santander, dos; Madrid, seis; Tarragona, una; Teruel, una; Vinaroz, una; Figueras, una; Coruña, una; Pontevedra, una; Barcelona, dos; Valladolid, dos; Puerto de Santa María, una; Calatayud, una; Tomelloso, una; San Sebastián, dos; Toledo, una; Palencia, una; Villena, una; Bayona y Beziers, una en cada plaza.

Aparté de estas corridas ya escrituradas, el apoderado de Villalta, don Matías Retana, está en tratos con las plazas de Cáceres, Bilbao, Valencia, Granada, Sevilla, Cuenca, Algeciras, Salamanca y Cádiz.

Fallecimiento de un aristócrata rejonador portugués

En Lisboa ha fallecido el antiguo caballero en plaza don Antonio Portugal, hijo del marqués de Mariálva, emparentado con la más rancia nobleza portuguesa.

Tomó parte en todas las fiestas de toros que se dieron en los reinados de don Luis y don Carlos. Contaba ochenta años de edad.

Nicanor Villalta, escritor?

Reproducimos de «La Fiesta Brava»:

«Se dice que el gran torero aragonés Nicanor Villalta está escribiendo un folleto titulado «Mis tres meses por el campo charro». Al decir de los que han tenido el gusto de leer algunas cuartillas escritas por el mago de la muleta, el citado folleto causará agradable sorpresa entre los aficionados.»

Si es broma, puede pasar...
TIMBALES

Vida de Joaquín Asensio

ÓVALO, 7 / TERUFL

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CANTIDADES

DIPUTACION

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor Valdemoro y con asistencia de todos los diputados, excepto el señor Juderías, celebró sesión ordinaria la Permanente de esta corporación, adoptando los siguientes acuerdos:

Quedar enterado de una comunicación del señor Presidente de la Diputación de Sevilla, dando cuenta de que el próximo Octubre, tendrá lugar, en esa Capital, la 8.ª Asamblea de Diputaciones.

Nombrar, en virtud de la propuesta de la Junta Calificadora de destinos públicos, ordenanza de esta Diputación, a don Primitivo Gómez Herranz.

Conceder un mes más de prórroga a la licencia que viene disfrutando a la acogida de esta casa de Beneficencia Eugenia Barceló.

El ingreso en la casa de Beneficencia, como acogidos de lactancia, de Nieves Rabaza, de Villarluengo y de Joaquín López de Cella.

La reclusión definitiva en el Manicomio Provincial, de Joaquín Esterlé Sánchez, de Castel.

Designar al diputado señor Arizón para que en representación de esta Corporación, forme parte de la Junta de Transportes.

Aprobar los padrones de cédulas personales de los Ayuntamientos de Calamocha, Cantavieja, Fuentes de Rubielos, Lidón, Los Olmos y Torrijos.

Devolver a don Emilio de Diego el importe de la cédula personal, por tener ya la de 1928, adquirida en Cádiz, donde resida.

Que pase al Pleno la instancia formulada por el propietario del Bañerío de Camarena solicitando se declare de urgencia la construcción del camino de esta población al Bañerío.

Quedar enterada de que ha presentado la dimisión, el diputado vicepresidente de esta Corporación, don Miguel Guillén, por trasladarse de residencia, acordándose conste el sentimiento de la Corporación y concederle un voto de gracias por la gestión realizada por dicho señor.

Espectáculos

Teatro Marín

El domingo próximo se proyectará en este Coliseo, la interesantísima cinta de gran espectáculo «La Luna de Israel» pasaje bíblico en ocho grandes partes.

En esta cinta alcanza uno de los más grandes triunfos la popular artista María Corda.

No dudamos que se repetirá en esta capital, el triunfo obtenido en otras grandes capitales.

Completará el programa, además de una revista, la cómica en dos partes «La reina del cine».

ARAGONESAS

- HORAS -

Alba

La campana cantarina de la torre primorosa; la del alba silenciosa; la primera campesina que al agro pobre camina con premiosa diligencia; la solemne pertinencia del primer toque del día; la primera algarabía; la primera clara esencia.

Los rumores peregrinos del gozoso despertar, y los ritmos del surcar comentarios pueblerinos, por los labios matutinos, más fulgente su visión; el latir de una oración sobre el albo y casto lecho, y el hervor dentro del pecho, despertando a la pasión.

La primera sinfonía polifónica y riante; los cantares de la fuente tan prístinos como el día; la perenne pleitesía del policromo alborar, y el ingente palpitar de la vida campesina, son la música divina que resuena en el hogar.

Mediodía

Mediodía... Luz, colores... El gemir de las azadas en las manos agotadas y el brillar de los sudores; el surgir de los amores; más potente su prestancia; los latidos de la infancia que retorna de la escuela; del lugar la cantinela; del rey astro la elegancia.

Por los campos, nueva vida vigorosa y prepotente, que las yuntas y la gente proporciona, con la herida que, la tosca reja, hendida,

forma en la entraña fecunda; mucho sol, que el cielo inunda; mucho frío y fortaleza; que, del campo y la aspereza, es la vida allí oriunda.

Por la senda una canción; un monólogo infantil que pudiera ser viril en completa formación, y un reír, con emoción, el ingénito charlar, son la glosa singular del mediodía, al correr, mientras se espera el hacer el custidiano yantar.

Crepúsculo

Crepúsculo. Muere el día. Al margen de los senderos, se recojen los aperos que rindieran pleitesía, junto a la tierra brabfa. al latir del batallar... y finido su luchar en aquel ido período, torna el hombre, colorido, paso a paso, hacia su hogar.

Ya recojen sus faenas las viejucas. Y sus voces, cortando, cual finas hoces, sus charlas, de ardores llenas, consuelan sus mutuas penas en bendito desear. Ya comienzan a lanzar los hogares su humareda. Ya mustia la calle queda, silencioso el palpitar.

Las campanas, un tañido, que es glorioso y sonriente, lanzan puras. Y la fuente, con su nítido sonido, pone al día que se ha ido más bella y dulce emoción... y torna a rimar un sán, como al alba, sobre el suelo... Y el aire, huyendo, en su suelo, la penúltima canción...

VICTOR ROS MONZÓN

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

El último día 6, y a las doce de la mañana, celebró sesión, la comisión permanente de nuestro Ayuntamiento.

Presidió el alcalde accidental señor Miguel y asistieron los tenientes de alcalde señores Garzarán y Rodríguez.

Fueron aprobadas las actas de la permanente ordinaria anterior y de la extraordinaria del día 4.

Se aprobaron facturas y documentos de pago y varias altas y bajas en los padrones municipales.

Se autorizó a don Ignacio Maicas, para realizar obras en su casa sita en el núm. 4 de la calle Mayor del Arrabal.

Se dieron a conocer los proyectos y presupuestos de Matadero y Mercado, formulados por el arquitecto señor Muñoz, y se acordó quedasen sobre la mesa para su estudio.

Se delegó en el presidente de la Diputación de Teruel, para que represente a nuestro Ayuntamiento, en la reunión que, hoy 8, se celebra en Zaragoza relacionada con la concurrencia de Aragón a la Exposición Ibero Americana, a celebrar en Sevilla.

Se acordó adherirse al IV Congreso internacional de ciudades, que se celebrará en Sevilla, y comunicarlo así al alcalde de dicha capital.

También fueron aprobados, varios dictámenes de la Comisión de Fomento.

Se aceptó el nombramiento de Presidente honorario que el centro Aragonés de Tarrasa ha hecho a favor del Alcalde de Teruel, acordando dar gracias por tal distinción.

Y finalmente se acordó ceder treinta metros de diámetro en el Real de la Feria, para instalar el Circo Americano, solicitado por el vecino de esta Capital don León Cano.

A LOS OPOSITORES

Para conocer la convocatoria y marcha de todas las oposiciones, suscribidos al «Boletín de Informaciones del Opositor», 3 pesetas al año. Publicación quincenal y suplemento informativo diario.

PREPARACIÓN-CONTESTACIONES

Programas oficiales, informes gratuitos de todas las oposiciones presentación de documentos, internado, etc. en la

Academia Editorial REUS

Clases: Preciados, 1. - Libros: Preciados, 6.- Correspondencia: Apartado, 12.250. - MADRID

MILITARES

Es declarada de utilidad para el Ejército, la obra de educación moral del soldado, titulada «Soldado léeme» de la que es autor el capitán de Ingenieros don Benjamín Llorca Gisbert.

Por no haberse presentado instancia alguna solicitando tomar parte en las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Veterinario Militar, se disponen sean declaradas desiertas y que quede sin efecto el nombramiento del Tribunal que había de juzgar los ejercicios de las mismas.

Han hecho su presentación personal en este Gobierno militar el comandante médico, don José Rodríguez Castillo, con destino en el Hospital militar de Zaragoza y el capitán médico don Cecilio Hernández González, del regimiento de Aragón, para asistir como vocales a la sesión que en el día de hoy celebró la Junta de Clasificación Revisión.

Solicita el pase a supernumerario sin sueldo, el Capitán de esta Zona, don José de Diego Díez.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Se autoriza a don Antonio Muñoz, alcalde pedáneo de Concué, para proceder al envenenamiento de animales dañinos en el monte «El Carrascalejo».

De Hacienda

Se participa la aprobación de los presupuestos municipales ordinarios del actual ejercicio a los alcaldes de los ayuntamientos de Montoro, Fuencerrada y Fuentes de Rubielos.

Devuelve a esta Delegación los presupuestos ordinarios municipales, el ayuntamiento de Villarluengo.

Gumersindo Serrano

PINTOR

Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

Esquelas de defunción en la imprenta de este periódico

IMP. DE LA VOZ DE TERUEL.-BRETON, 6

LA VOZ DE SU AMO
GRAMOLAS Y PORTABLES
DISCOS ELECTRICOS. Últimas publicaciones, lo más moderno.
« Casa de EMILIO HERRERO »

Servicios gratuitos para nuestros anunciantes y lectores

LA VOZ DE TERUEL tiene en sus oficinas, Tarifa, 6, Sevilla, un departamento dedicado a facilitar gratuitamente a todo anunciante y lector todas cuantas consultas, itinerarios, viajes, informes, hospedajes y facilidades puedan los mismos necesitar, pudiendo los de provincias solicitar por carta todos cuantos detalles puedan interesarles.

LA VOZ DE TERUEL facilita gratuitamente a sus anunciantes informes Comerciales y se encarga de cobros de créditos de sus clientes.

Todo anunciante en sus viajes a Sevilla puede dirigir su correspondencia al domicilio de LA VOZ DE TERUEL, desde donde podrá con toda comodidad contestar a la misma y obtendrá cuantas facilidades le sean necesarias para solucionar con rapidez y economía cualquier gestión, tanto comercial como oficial, que tenga que realizar.

Todo anunciante y lector puede declinar en LA VOZ DE TERUEL su representación, en Sevilla, quien velará por sus intereses como si fueran propios.

Anuncie usted en LA VOZ

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Nacimientos.— Isidro Herrero Pérez, hijo legítimo de Julián y Dolores.

David Cebrián Martín, hijo legítimo de Ángel y de María.

Manuela de la Asunción Martín hija legítima de Manuel y de María.

Ángel y Dolores Lafuente Sánchez hijos legítimos de José y Teresa.

Defunciones.— Ninguna.

Matrimonios.— Ninguno.

Pipirigallo o Esparceta

sin cáscara resulta mejor que con ella

Pedir instrucciones para la siembra y precios, como de otras semillas vivaces, leguminosas, forrajeras, tuberculosas, etc., etc.

Grandes existencias en casa de

Eugenio Muñoz

Calle de Joaquín Costa, núm. 46

TERUEL

TARJETAS DE VISITA se hacen en la Imprenta de este periódico.

Garaje Patria

Taller de reparaciones

AUTO-LUZ

CARGA Y REPARACIÓN DE BATERIAS, DINAMOS, MAGNETOS.

DELCOS E INSTALACIONES COMPLETAS

Vulcanización de cámaras y neumáticos. Se dan presupuestos si se solicitan.

TERUEL

Plaza del Seminario, número 6

Teléfono número 22